
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1  ครั้งที่ 3 ประจําป  256๕ 

เมื่อวันอังคาร  ที่  8  มีนาคม  2565   เวลา  1๓.๓๐ น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายวิรัตน  ภูตองใจ   ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
7.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1 
8.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
9.  นายสุรพงษ   พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
10.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
12.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
14.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
15.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
16.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
17.  นายอุทัย  แกวกลา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
18.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

19.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
20.  นางสวาท  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
21.  นายประหยัด พานิชยดี  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
22.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
23.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
 

ผูลาประชุม 
1.  นายพลากร  พิมพะนิตย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
3.  นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.  
4.  นายจําลอง  กุลชนะรงค  ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
5.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
6.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
7.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเพ็ญศรี  แสงดารา  ตําแหนง  ปลัด อบจ.กส. 
2.  นายจักรี  แสงสุริยินทร  ตําแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
3.  นายโชติ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
๔.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.สํานักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
5.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตําแหนง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
6.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลัด อบจ.กส. 
7.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หน.สงเสริมและพัฒนาอาชีพ รก.ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

8.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตําแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
9.  นายเตรียมการ ภูถมทอง  ตําแหนง  หัวหนาฝายสํารวจและออกแบบ 
10.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
11.  นางวนิดา  อําภรณ   ตําแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
12.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ 
13.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตําแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนทรัพยสินและพัฒนา 
14.  ดร.สังเวียน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
15.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม  
16.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
17.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
18.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
19.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
20.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
21.  นายชูชัย    ฆารอําไพ  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
22.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
23.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
24.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
25.  นางสาวอภิรดี ภูปานผา  ตําแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
26.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
27.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
28.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
29.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตําแหนง  นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 
30.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตําแหนง  นักประชาสัมพันธชํานาญการ 
31.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
32.  นายพชรพงศ คุมจาบ   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
 

เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม            
ครบองคประชุมนะครับ สําหรับวันน้ีนะครับทานประธานสภาทานติดภารกิจ ผมจะ
ขออนุญาตเรียนเชิญทานวิรัตน ภูตองใจ ทานรองประธานสภาคนท่ี 1 ไดกรุณา
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ประจําท่ีบัลลลังกเพ่ือปฏิบัติหนาท่ีในการประชุมสภาฯ จากน้ันดําเนินการประชุม
ตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ  

 
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ  ขอเชิญทานรองณัฐวัชต พิมพะนิตย  ประจําท่ีบัลลังก ดวยนะครับ

เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองคประชุมแลว  
กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  
สมัยท่ี 1  คร้ังท่ี 3  ประจําป  2565  ณ  บัดน้ี 

 
ระเบียบวาระที่ 1       เรื่องท่ีประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

1.1 เร่ือง แจงคําส่ังศาลอุทธรณ  ภาค 4   
ดวยคณะกรรมการการเลือกต้ังไดย่ืนคํารองขอใหศาลอุทธรณ ภาค 4         

ส่ังใหมีการเลือกต้ังนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ใหม  แทน        
นายชานุวัฒน  วรามิตร  ซ่ึงศาลอุทธรณ ภาค 4  ไดมีคําส่ังใหรับคํารองดังกลาวไว
พิจารณา วินิจฉัยแลว เม่ือวันท่ี  3 มีนาคม 2565 ตาม พรบ. การเลือกต้ังสมาชิก
สภาทองถ่ิน หรือผูบริหารทองถ่ิน พ.ศ. 2562 มาตรา  108 วรรคสอง  แจงเพ่ือ
ทราบนะครับ 

1.2  ดวยจังหวัดกาฬสินธุรวมกับเหลากาชาดจังหวัดกาฬสินธุ ไดกําหนด        
วันจัดงาน “วันรวมนํ้าใจสูกาชาด” ประจําป 2565 องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  จึงขอเชิญทานสมาชิกสภาเขารวมงานในวันอังคารท่ี 15 มีนาคม  
2565  เวลา  08.30 น. พรอมกัน ณ จวนผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ การแตง
กาย ผาไทย ผาไหม นะครับ 

กอนเขาสูระเบียบวาระท่ี 2 นะครับ ผมขอใหทานรองณัฐวัชต พิมพะนิตย 
ไดปฏิบัติหนาท่ี ทําหนาท่ีประธานสภาในคร้ังน้ี ใหทานดําเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระตอไปครับ 

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

- สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งท่ี  2 ประจําป  2565   
    วันอังคารที่  1  มีนาคม  2565 

และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก ทานรองนายก ทานหัวหนาสวน 
ราชการ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสุชาดา  แตงประกอบ           
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต อําเภอรองคํา  คณะกรรมการ
ไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา              
สมัยสามัญ   สมัยท่ี  1 คร้ังท่ี 2  ประจําป  2565 เม่ือวันท่ี  1 มีนาคม  2565  
ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี 7  มีนาคม 2565 และได
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จัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมี
การประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคําในรายงานการประชุมกระทําไดตามมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคํารายงานประชุมสภา   
- สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  2 ประจําป  2565   
วันอังคารท่ี  1  มีนาคม  2565  หรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม                
ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  2 ประจําป  2565   

    วันอังคารที่  1  มีนาคม  2565 
 
ระเบียบวาระที่ 3  เรื่องอื่น ๆ  

มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ  
เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัด เขตอําเภอ เมือง ทานประธานครับ ตามท่ีทานประธานแจงใหท่ี
ประชุมทราบ คําส่ังศาลฏีกาวาใหนายกและใหทานผูบริหารปฏิบัติหนาท่ีแตดวย
องคการบริหารสวนจังหวัดของเราไมมีคําส่ังใหหยุดครับ ไมมีคําส่ังใหหยุดผมเขาใจ
วาทานสมาชิกสภาหลายทานจะสงสัยเหมือนผมเหมือนกันวาเราจะไปอยางไรตอใน
สภาพท่ีทานผูบริหารทองถ่ินมีคําส่ังใหหยุดทําหนาท่ีแตวาการชวยเหลือพ่ีนอง
ประชาชนโดยเฉพาะการปฏิบัติหนาท่ีราชการการชวยเหลือพ่ีนองประชาชนใน
สภาพท่ีโดยเฉพาะเม่ือวานน้ี ผมกําลังลุนอยูวาเกิดเหตุเพทภัยลมพายุหมุน ฝนตก 
ชาวบานโทรมาบอกวาสังกะสีหลังคาบานปลิววอนไปหมดเลย ทานประธานวันน้ี
กําลังรอลุนอยูวาใครเปนอะไรมากนอยขนาดไหน ผมไมอยากใชคําวาสูญญากาศ 
อยางนอย  ๆ นายกสภาก็ยังอยู นิติบัญญัติ ก็ยังอยู ฝายราชการก็ยังอยู ผม
อยากจะนําเรียนทานประธานถึงทานผูท่ีเก่ียวของวาเราจะไปอยางไร หรือจะปลอย
ไวอยางน้ี โดยเฉพาะท่ีผานมาน้ันเราก็มีเหตุการณสูญญากาศเหมือนกัน วันน้ัน
เดือนน้ันปน้ันทานรองปลัดทานทําหนาท่ีทีอินวันครับ 3 อยางในคนเดียวกัน คือ
หน่ึงทานทําหนาท่ีปลัด อันท่ี 2 ทานทําหนาท่ีรักษาการนายก อันท่ี 3 ทานทํา
หนาท่ี ผอ.การเลือกต้ัง ทีอินวันครับทานประธาน แตวารอบน้ีเปนบุญวาสนาทาน 
ทานปลัดมาปุบ ทานไดทําหนาท่ีนายกเลย เปนวาสนาครับ ก็กําลังลุนอยูครับ วา
ทานจะทําหนาท่ี ผอ.การเลือกต้ังดวย อันน้ีอยูท่ีศาล แตวาถาเปนไปไดทาน
ประธานผมอยากจะใหทานผูท่ีเก่ียวของ เชิญทานท่ีเก่ียวของ หรือวาสวนราชการ 
ไดอธิบายขอเสนอแนะ คําแนะนํา เก่ียวกับสภาวะ ไมอยากใชคําวาสูญญากาศครับ
ทานประธานครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ ครับ ทานปลัดมีอะไรจะอธิบายหรือไมครับ เชิญครับ 
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นางเพ็ญศรี  แสงดารา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ทานสมาชิกสภา
ผูทรงเกียรติทุกทาน ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ส.อบจ. เขต 2 อําเภอเมือง ใน
ประเด็นซ่ึงขณะน้ีทางดิฉันเองนางเพ็ญศรี แสงดารา ปลัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงทําหนาท่ีรักษาราชการแทน นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ซ่ึงตอบขอเปนหวงของทานวาในการบริหารในของ อบจ. ในการทํางาน
ตรงน้ีจะดําเนินการอยางไร ในขณะท่ีทางทานผูบริหาร ทางทานนายก ไดหยุด
ปฏิบัติหนาท่ีอยู การดําเนินงานขององคการบริหารสวนจังหวัดก็คงจะตอง
ดําเนินการตอไปนะคะในโครงการใดท่ีมีการไดดําเนินการ ไดกอหน้ีผูกพันไวแลวก็
สามารถท่ีจะดําเนินการเบิกจายไดเปนปกตินะคะ ท่ีลงนามในสัญญาทางผูรับจางก็
สามารถท่ีจะดําเนินการตามเง่ือนไขในสัญญาไดปกติในการตรวจรับงานในการ
เบิกจายในสวนโครงการท่ีกําหนดไวในขอบัญญัติตัวน้ันโครงการซ่ึงเปนส่ิงกอสราง
น้ันก็ข้ึนอยูกับเงินงบประมาณจากการดําเนินการในทางกฏหมายก็จะบอกวาใน
สวนท่ีจําเปนในชวงท่ีปลัดยังรักษาราชการแทนอยูนะคะ แตวาถาเปนเหตุเก่ียวกับ
สาธารณภัย ภัยตาง  ๆก็ถือวาเปนกรณีจําเปน ซ่ึงทางอบจ. เองก็จะมีฝายในดาน 
สาธารณภัยอยูแลว สวนงานดานอ่ืนถา เกิดประเด็นปญหาข้ึนมา โดยภายใต
ระเบียบกฎหมาย ตอไปคะ ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานปลัดครับ มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆประสงคจะอภิปราย 

อีกหรือไมครับ เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 

 

นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อําเภอเมืองครับ  เม่ือก้ี 

ผมก็หันขางหลังครับ ถามีเพ่ือนสมาชิกจะอภิปรายผมก็จะใหทานทําหนาท่ี  

ก็ไมเปนไรครับ เพ่ือนสมาชิกใหโอกาส ในการอภิปรายตอนะครับ ผมขอฝากทาน

ประธานถึงทานปลัดผูทําหนาท่ีแทนทานนายกครับ โดยเฉพาะประชุมท่ีผานมา  

ผมอภิปรายเร่ืองทีมฟุตบอล ก็เปนทีมของ อบจ. แตวาผมก็ฝากทานปลัดวาทานได

โปรดรักษาความสมดุล ถาทีมใดไมมีความสมดุลก็ไปตอไมได ความสมดุลตรงน้ี

ทาน ผอ. ตาง  ๆแลวก็ทานสมาชิกสภามาทําหนาท่ีแทนพ่ีนองประชาชน แตละคน

มีความสามารถเฉพาะตัวครับ มีความสามารถเฉพาะ แตวาส่ิงท่ีทานปลัดตองทําคือ

ประสานสืบสานความสามารถเฉพาะของบุคคลน้ัน  ๆเพ่ือใหบุคคลน้ัน  ๆชวยทํา

หนาท่ีตามท่ีทานประสงค โดยเฉพาะนายกองคการบริหารสวนจังหวัด ยังไมทํา

หนาท่ีตรงน้ี ทานปลัดทําหนาท่ีแทน ทานตองสรางเสริมความม่ันใจครับ ความ

ม่ันใจใหกับผูปฏิบัติหนาท่ีแทนทาน ชวยเหลือทาน ใหสามารถมีความม่ันคงครับ 

โดยเฉพาะในสภาวะท่ีนายกตัวจริงยังไมอยู ยังไมมา ฉะน้ัน ทานตองสรางความ

ม่ันใจครับ ใหเขาม่ันใจครับ ถาเกิดเขาไมม่ันใจเขาก็ไมทําครับ ตองม่ันใจวาสามารถ

ท่ีจะทําไดถูกกฎหมาย ถูกระเบียบ ถูกกติกาและอยูดวยกันดวยคําวาสมดุลครับ

ทานประธานครับ ขอบพระคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิครับ มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายอีกหรือไม 

เชิญครับ เชิญทานอุทัยครับ 

 

นายอุทัย แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมอุทัย  

แกวกลา อําเภอฆองชัย ครับ ทานประธานครับในวาระอ่ืน  ๆผมมีเร่ืองท่ีจะ

สอบถามทานประธานผานไปยังทานปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

รักษาการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ ในเร่ืองการดําเนิน

โครงการตาง  ๆอยางท่ีทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ไดตอบถามทานปฏิบัติหนาท่ีนายก

ไปเรียบรอยแลว แตผมเพ่ือใหไดเขาใจรวมกันอยางเขาใจวา ผมมีสองประเด็นครับ

ครับถาตอบไดก็อยากใหตอบเพ่ือจะใหสภาไดรับทราบ เพ่ือจะไดปฏิบัติถูกครับ 

ถึงแมวาจะอยูในวาระอ่ืน  ๆครับประเด็นท่ีหน่ึงก็คือวาโครงการท่ีอยูในชวงระหวาง

ดําเนินการสรรหาผูรับจาง ในขณะน้ีถาสมมติวากระบวนการสรรหารับจางเสร็จ

ทางรักษาการนายกจะดําเนินการทําสัญญาตอเลยหรือไมครับประเด็นท่ีหน่ึงนะ

ครับ ในประเด็นท่ีสองในโครงการท่ียังไมไดดําเนินการในตอนน้ี แตอยูในชวงท่ี

โครงการ เชนโครงการขุดลอก โครงการท่ีอยูในทําชวงน้ีไดทานรักษาการจะ

ดําเนินการกับผูรับจางตอเลยหรือไมแลวจะทําสัญญาเลยไหม เพ่ือใหสภาไดเขาใจ 

ไดบอกกลาวพ่ีนองประชาชนวาในชวงน้ีเปนชวงท่ีทานนายกทานไดหยุดการปฏิบัติ

หนาท่ีชวงระยะหน่ึงก็เลย เพ่ือสอบถามเพ่ือความเขาใจครับขอบคุณครับทาน

ประธานครับ 

 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอุทัยครับ เชิญทานปลัดครับ ตอบขอสงสัยของทานอุทัยครับ 

 

นางเพ็ญศรี แสงดารา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และก็ทานสมาชิกผูทรงเกียรตินะคะ  

ตอบขอสอบถามของทานสมาชิกสภาเขตอําเภอฆองชัย นะคะ ทานอุทัย แกวกลา 

ในประเด็นท่ีหน่ึงก็คือโครงการท่ีอยูระหวางการไดดําเนินการสรรหาผูรับจางแลว

โครงการน้ีก็จะดําเนินการเซ็นสัญญาและดําเนินการตอไป สวนสัญญาท่ียังไมได

ดําเนินการน้ัน โครงการพวกน้ีก็จะคงชะลอโครงการไวกอนนะคะ หนังสือเก่ียวกับ

แนวทางในการปฏิบัติราชการกรณีไมมีผูบริหารนะคะ ซ่ึงเปนหนังสือของ

กระทรวงมหาดไทยไดเคยซักซอมแนวทางปฏิบัติเก่ียวกับการบริหารงานของปลัด

องคกรปกครองสวนทองถ่ิน ในฐานะผูปฏิบัติหนาท่ีของผูบริหารทองถ่ินระหวางท่ี

ยังไมมีผูบริหารนะคะ ปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ินควรจะบริหารงานใหเปนไป

ตามเจตนารมณของกฎหมาย กลาวคือ ภารกิจหรือกิจการใดหากสามารถรอการ

ดําเนินการไวกอนและไมเกิดความเสียหายแกกิจการขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน หรือประโยชนของประชาชนโดยตรงอยางชัดเจนแลว ก็ไมสมควรจะ
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ดําเนินการจนถึงวันท่ีมีผูบริหารทองถ่ินนะคะ โดยเฉพาะอยางย่ิงงานเก่ียวกับ

นโยบายและแผนขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน งานเก่ียวกับการโอนงบประมาณ 

การเปล่ียนแปลงโครงการท่ีไดรับความเห็นชอบจากสภาทองถ่ิน สมควรรอให

ผูบริหารทองถ่ินหรือท่ีไดรับ สมควรใหผูบริหารทองถ่ินดําเนินการ เพราะฉะน้ันก็ยัง

ยืนยันในประเด็นท่ีวาควรจะมีการชะลอไวกอนในโครงการท่ียังไมไดดําเนินการนะ

คะ นอกจากมันจะมีความจําเปนจริง  ๆถาไมดําเนินการแลวจะไดรับความเสียหาย

ตอองคกรปกครองสวนทองถ่ิน หรือวาเปนโครงการซ่ึงประชาชนไดรับความ

เดือดรอนจริง  ๆนะคะทานคะ ก็ขอขอบพระคุณทานดวยในขอเปนหวงในจุดน้ี

ขอบคุณคะ 

 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานปลัดครับ มีสมาชิกทานในมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายอีกไหมครับ 

เชิญครับ เชิญทานคงเดช ครับ 

 

นายคงเดช เฉิดสถิตย  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ผมคงเดช  
เฉิดสถิตย กมลาไสยเขต 2 ครับทานประธานครับ มีเร่ืองติดใจอยูเร่ืองหน่ึงก็คือท่ี
ทานปลัดทานไดตอบขอสักถามของทานสมาชิกนะครับ ไปเม่ือก้ีน้ี ก็คือส่ิงท่ีติดใน
หัวใจวา ท่ีทานบอกวาโครงการในขอบัญญัติหรือวาโครงการท่ียังไมจําเปนเรงดวน
เรายังไมสามารถท่ีจะทําไดอันน้ีพอเขาใจได ตองรอใหมีคณะผูบริหารชุดใหมหรือ
วา ชุดเดิมเขามา แตวาตอนน้ีเรายังไมรูระยะเวลาเลยวาตอนไหนท่ีเราจะมีผูบริหาร
เขามาบริหารงาน ผมเกรงวาส่ิงท่ีมันจะเกิดข้ึน ความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน 
เราจะรอไดไหม เราจะรอคณะผูบริหารเขามาทํางานหรือวาเราจะสามารถท่ีจะทํา
อะไรไดในชวงท่ีไมมีผูบริหาร ผมคิดวาอะไรท่ีมันสามารถทําไดเราก็ควรจะทําเพ่ือ
ประโยชนสุขของพ่ีนองประชาชน เพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชน หัวใจ
สําคัญหลักของงานบริหารก็คือประโยชนสุขของประชาชนเทาน้ัน ทานสมาชิกทุก
ทานเขามาก็ดวยนํ้ามือของพ่ีนองประชาชน พ่ีนองก็หวังวาตัวแทนของพ่ีนอง
ประชาชนจะแกไขปญหาของพ่ีนองประชาชนเขาได แตถาหากวาหวงเวลาท่ีรอแลว
ไมมีอะไรเกิดข้ึนใหกับพ่ีนองประชาชนเลยแกปญหาอะไรเขาไมไดสมาชิกทุกทาน
ลงพ้ืนท่ีทุกวันโดนดาทุกวันครับทานประธานครับ หลายทานเขาอยากถามวา สจ. 
เจามาทางไดน่ี ขออนุญาตพูดไดไหมครับทานประธาน หัวเจาควยไหม ก็ถา
ภาษากลางเขาก็บอกวาศีรษะส่ันคลอนไหม ท่ีเดินทางมาเปนหลุมเปนบอมา นะ
ครับน่ีก็ฝากไวถาส่ิงไหนท่ีพอทําไดก็ขอฝากทานประธานฝานไปยังทานปลัดนะครับ 
ผมก็คิดวาเราก็คงจะชวยกันนะครับโดยท่ีไมผิดกับหลักกฎหมายนะครับก็ฝากไวแค
น้ีกอนครับ ขอบคุณครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานคงเดชครับ เชิญทานสุรพงษครับ 
 
นายสุรพงษ พลซื่อ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพผมสุรพงษ พลซ่ือ ทานประธานครับ 
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เสียงแหบไปหนอยครับ ทานประธานครับเพ่ือทําความเขาใจใหตรงกันท้ังฝาย
ผูบริหารในฐานะถึงแมวาจะไมมีผูบริหารตัวจริงแตในขณะเดียวกันมีกฎหมายให
อํานาจในการรักษาการแทน ในการรักษาการแทนน้ัน มันก็มีกรอบกฎหมายวา  
อันไหนสมควรทําได อันไหนไมสมควรทําได อันไหนควรมีมารยาท ก็ตองแยกตาม
ประเด็น แตเปนท่ีหนาสังเกต ผมฝากขอสังเกตใหทานปลัดในฐานะรักษาการนายก 
ในชวงไมมีทานนายก พอดีไดรับฟงท่ีทานปลัดไดช้ีแจงแลวสรุปเปนท่ีคราว  ๆไดวา 
อันใดถาไมเกิดความจําเปนหรือเดือดรอนของพ่ีนองจริง  ๆแลวก็คงชะลอดวย
มารยาทไวกอนสรุปประมาณน้ัน แตผมเคยมีขอสงสัยถามทานปลัดตอไปอีกวา
ระยะเวลาในการเลือกต้ังนายกแตละเหตุการณแตละคราวน้ัน ไมเหมือนกัน ถา
กรณีการส้ินสภาพของทานผูบริหารโดยการลาออก หรือตาย อันน้ันมีกําหนด
ชัดเจน แตกรณีอยางท่ีเกิดข้ึนของจังหวัดกาฬสินธุน้ัน ข้ันตอนเราทราบอยูดีวาเม่ือ
หยุดข้ึนศาลอุทธรณตองใชเวลาอยางนอย  ๆ3 - 4 เดือน ถาผลออกมาประการใดมี
การเลือกต้ังใหมก็ตองใชระยะเวลาไมนอยกวา 60 วัน ก็นับระยะเวลาไปแลว          
5 - 7 เดือน ถามวาถาจะไมทําอะไรแลววันน้ีเดือนมีนาคม ทานไลไปอีก 7 เดือน 
ส้ินปงบประมาณ 30 กันยายนงบประมาณก็ตกเปนเงินสะสมทันที น้ันก็คือความ
เสียหายท่ีจะเกิดกับพ่ีนองประชาชนน้ันเปนเหตุผลท่ีบอกวาเปนความจําเปนและ
เปนเหตุท่ีจะตองดําเนินการ เพราะฉะน้ัน เพ่ือเปนการทําความเขาใจใหตรงกัน 
เพราะฉะน้ันส่ิงใดก็ตองคอย  ๆหารือกัน ผมไมอยากจะพูดอภิปรายในสภาอันทรง
เกียรติแหงน้ีแลวมีเวลาวาง ๆ จะข้ึนไปคุยกับทานปลัดนะครับ วาอันใดควรจะตอง
ทํา อันใดควร ถาทานบอกวาโดยมันไมได ยึดหลักแบบน้ีจําเปนอยางน้ี ทุกอยาง
งบประมาณทุกอยางงบประมาณถามีประมาณ 7 เดือนทุกอยางไมตองมีผูบริหาร
เลย งบประมาณในสวนขอบัญญัติเสียหายครับ เกิดงบประมาณท่ัวท้ังจังหวัด
ปญหาท้ังจังหวัดจะเกิดความเดือดรอนทันที เพราะฉะน้ันฝากขอสังเกตน้ี ฝาก 
ทานปลัดดวยนะครับ ก็เด๋ียวน้ันคอยคุยในรายละเอียดวันน้ีต้ังเปนขอสังเกต 
เพ่ือเหตุผลในการท่ีทานปลัดช้ีแจงมาขอบคุณครับ 

 
นายสุรพงษ  พลซื่อ งบประมาณท่ัวท้ังจังหวัด ปญหาท้ังจังหวัด เกิดความเดือดรอนโดยทันที 

เพราะฉะน้ันฝากขอสังเกตน้ี ฝากทานปลัดดวยนะครับ เด๋ียวคอย  ๆคุยกันใน
รายละเอียดในวันน้ี ต้ังเปนขอสังเกตเพ่ือจะในเหตุผลท่ีทานปลัดช้ีแจงมา ขอบคุณ
ครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานสุรพงษ พลซ่ือ นะครับ ทานปลัดมีอะไรจะตอบขอสงสัยทานสมาชิก

สภาไหมครับเชิญครับ ทานปลัดครับ  
 
นางเพ็ญศรี  แสงดารา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติตอบขอหวงใยท่ีทาน

สมาชิกสภาเขต 2 อําเภอกมลาไสย และทาน ส.อบจ. อําเภอกุฉินารายณ ฝาก
ขอสังเกตและเปนหวงในการดําเนินการ ในการบริหารงานขององคการบริหารสวน
จังหวัดในการท่ีจะดูแลพ่ีนองประชาชน ซ่ึงไดรับความเดือดรอนในพ้ืนท่ี ดิฉันเองก็
เขาใจ และก็เปนหวงในความเปนอยูของพ่ีนองประชาชนของจังหวัดกาฬสินธุ
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เหมือนกันนะคะ เห็นดวยกับขอเปนหวงของทาน และก็ตามท่ีทานไดช้ีแนะ
แนวทางในการดําเนินการ แตท้ังน้ีท้ังน้ันเอง เน่ืองจากวาอยูระหวางช้ันศาลอยูก็
ตองรอทิศทางในช้ันศาลกอนในข้ันแรกเด๋ียวข้ันตอไปจะเปนอยางไรก็คอยหารือ
แนวทางในการท่ีจะชวยกันแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนตอไป ดิฉันก็ยังยืนยันท่ีจะ
ขอความรวมมือขอบคุณทุกทานท่ีทานไดเปนหวงในการดําเนินการ ดิฉันเองก็มา
ใหมซ่ึงไดอาศัยทางทาน สมาชิกทุกทานไดชวยแนะนําในการดําเนินงานในการ
บริหาร ซ่ึงอยูในชวงรักษาราชการแทนนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
อยู ก็คงตองไดอาศัยทานในโอกาสตอไป ก็ขอบคุณทานเปนอยางสูงคะ  
 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานปลัดนะครับ มีทานไดประสงคจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญทาน 
เกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ ครับ  
 

นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ ครับ ทานประธานครับ ผมนายเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ อําเภอเมือง เขต 2 นะ
ครับ ทานประธานครับ ทานปลัดครับ ผมฝากทุกทานก็แลวกันครับ ถาประชาชน
อยูขางทาน ทานจะไดทุกส่ิงทุกอยางครับ ถาประชาชนไมอยูขางทาน ทานจะไมได
อะไรสักอยางครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆท่ีจะอภิปรายอีก

ไหมครับ  เชิญครับ เชิญทาน ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศรครับ  
 

ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ครับทานประธานครับ ผม ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร จากอําเภอนาคู ฟงไปแลวก็
เหมือนกับพูดยากพอบานยังอยู แมบานยังอยู พ่ีใหญ ผอ.กองตาง  ๆก็ยังครบอยู 
สจ.ก็ยังครบอยู ก็ขับเคล่ือนไปเร่ือย  ๆครับ ขอบังคับและขอรับรองของกฎหมายก็มี
อยูก็ทําไปอยางน้ันนะครับ ประชาชนเดือดรอน ก็ตองแกไข ผมรูวา สจ. แตละ
ทานมาก็เพ่ือรับใชพ่ีนองประชาชนท้ังน้ันหละครับ ก็น้ีแหละครับ เหตุเกิดแลวก็
ตองแกไป ทุกอยางแกไดท้ังน้ันหละครับ เพราะวาเราอยูกันมานาน ทานปลัดก็ผาน
งานมาเยอะ สจ.แตละทานก็เปนมาสามสิบป ย่ีสิบปก็ยังมีเยอะ ผมคิดวามีปญหา
ของผมนะครับ เปนปญหาใหญท่ีสุด อําเภอนาคู เขตชายเขาบริเวณของผมเปนเขต
ท่ีแหงแลงมากนะครับ มีตําบลเดียว 14 หมูบาน มีรถนํ้าคันเดียวของ อบต.บอแกว
น้ี เม่ือ 2 - 3 วัน มีแตงานบุญ งานอะไรเยอะแยะไปหมดท่ีจะไปพรุงน้ีนะครับ นํ้า
ไมมี นํ้าบาดาลใชไมได นํ้าไมพอเลย มีรถในเทศบาลคันเดียวก็ลากวันหน่ึงประมาณ 
4 เท่ียว แตก็ไมพอ งานเยอะ ชาวบาน นักเรียนก็ไปโรงเรียน บางโรงเรียนก็เปด 
ผมก็ไดคุยกับทานนายกไววา นํ้าจะไมพอครับ ความลึกประมาณ 2-3 เมตร นํ้าก็
จะหมดแลว เหลืออีกไมก่ีวันก็จะหมด นํ้าไมสะอาดนะครับ ในนํ้า นํ้ามีอะไรหรือ
เปลาก็ไมรู  นํ้าอยูในเขา สารเคมีก็เยอะ ผมอยากจะเรียนถามทานประธาน 
อยากจะถามทานนายกวา ชวงน้ีมีงบประมาณเหลือเก็บ หรืองบประมาณท่ีจะเจาะ
บอบาดาลสัก 2 บอ แบบเรงดวนเลยไดไหม ใหเขาแกไขใหหนอยครับ มันลําบาก
มากนํ้าไมมีจริง  ๆครับ ผมวาน้ีครับ เราตองดูแลประชาชน 14 หมูบานนะครับ
ลําบากมาก ผมเห็นแลวไมรูจะพูดอยางไร ผมก็ไปเจาะใหดูแตก็เปนตําบลท่ีเจาะนํ้า
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ไมคอยไดนะครับ แตวาจะเจาะอีก 2 บอ ผมหาขอมูลมาเรียบรอยแลวนะครับ นํ้า
น้ีตองมีแนนอนนะครับ ก็ไดคุยกับทานนายก ทานรองนายกของ อบต.บอแกวแลว 
อีกสัก 2 - 3 วัน นํ้าในอางท่ีเก็บไวก็จะหมดพอดี ผมจะหาทางออก ถาไปขอท่ีเขา
วง นํ้าบาดาล ภูมิภาคนะครับ ตองไป - กลับ และก็ 34 กิโลเมตรตอ เท่ียวนะ
ครับ อบต.บอแกวก็ลําบากนะครับ ไมมีรถท่ีจะเติมนํ้ามัน คิดวาอยางไรครับ เรา
เปนพ่ี ใหญ ถามีงบประมาณเหลือจากการเจาะบาดาล งบประมาณท่ีพอจะเจาะ
ได ก็ขอความเมตตา ขอความอนุเคราะหจากทานประธาน ฝากทานผูบริหาร 
ตัวแทนทานนายก ผมหวังวาพ่ีนอง ประชาชนของกระผม ตําบลบอแกว จํานวน 
14 หมูบาน คงจะไดรับความอนุเคราะหจากทาน ผมหวังเปนอยางย่ิงครับ 
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทาน ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศรครับ ทานปลัดมีอะไรจะตอบขอสอบถาม

ของทานด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศรไหมครับ เชิญครับ  
 
นางเพ็ญศรี  แสงดารา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ตอบ

ขอสอบถามทานสมาชิกผูทรงเกียรติของอําเภอนาคู ซ่ึงทานไดสอบถามเก่ียวกับ
เร่ืองนํ้า เก่ียวกับบอบาดาลนะคะเน่ืองจากวาขอมูลน้ีอยูกับทางกองชางนะคะ ก็
ตองขออนุญาตทานประธานสภาใหทางกองชางไดใหขอมูลเก่ียวกับบอบาดาลดวย
นะคะ เน่ืองจากเห็นวาทาง อบจ.เรามีเคร่ืองขุดเจาะบอบาดาลอยูนะคะ วามีแผน 
หรือมีงบประมาณ  ขอเชิญผูแทนจากกองชางไดใหขอมูลตรงน้ีคะ 

 
ประธานสภาฯ   ครับ ขอบคุณครับ ขอเชิญกองชางครับ  
 
นายเตรียมการ นาถมทอง เรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกสภาท่ีเคารพทุกทานนะครับ ผม          

นายเตรียมการนาถมทอง หัวหนาฝายสํารวจและออกแบบ ในฐานะตัวแทนของ
ทานนายกนะครับ ท่ีทานสมาชิกสภา เขตอําเภอนาคู วาอยากไดบอบาดาลท่ี 
ตําบลบอแกว จํานวน 2 บอนะครับ กองชางก็รับปากท่ีจะไปดําเนินการขุดใหครับ 
ขอบพระคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   เชิญทาน ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศรครับ  
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ครับ ทานประธานสภา ครับ ผมก็ขอขอบคุณทางฝายกองชางนะครับ วาจํานวน 

14 หมูบานน้ี ก็ไมนอยนะครับ หลายพันคน ก็ถือวาเปนบุญแลว แตน้ีกองชาง
รับปากแลว เด๋ียวผมก็คงจะไปพูดใหทานประธาน ผูนําชุมชนท้ัง 14 หมูบานท่ีเฝา
รอนํ้าน้ีวา นํ้าอางท่ีไหลมาจากภูเขา ภูเขาก็ฉีดยาฆาหญา ถาบอกวาเอารถ 10 ลอ 
และประกาศวาใครมีถังเก็บนํ้ายาฆาหญาเอามาแลกเงิน 50 บาท น้ี ผมวา 15 - 
30 นาที เต็มสิบลอนะครับ นํ้าบนเขาน้ีเปนยาฆาหญาท้ังน้ันนะครับทาน ลูกหลาน
เราผูบริโภคตาง  ๆก็อันตรายผมก็ขอขอบคุณทางกองชาง ทานปลัดองคการบริหาร



 11

สวนจังหวัดเราท่ีใหความเมตตา ตําบลบอแกวนะครับ ผมในนามตัวแทนพ่ีนอง
อําเภอนาคู ก็ตองขอขอบคุณมานะโอกาสน้ี ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทาน ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศรครับ มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆท่ีจะ

อภิปรายอีกไหมครับเชิญครับ ถาไมมี สําหรับวันน้ี ไดประชุมมาเปนเวลาอันสมควร
แลว ผมขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญสมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 4 ประจําป 2565 เปนวัน
อังคารท่ี 15 มีนาคม 2565 เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ สําหรับวันน้ีขอเลิกการประชุมครับ  

 
เลิกการประชุม     ๑๕.๓๐  น. 
 


